



# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 38 (6378)

СУББОТА, 28 МАРТА 1987 г.

Цена 3 коп.

В короткое время необходимо обеспечить качественный сдвиг в экономике, создать прочные заделы на перспективу. Эта задача стоит в центре соревнования за достойную встречу 70-летия Октября.

Из Обращения ЦК КПСС к советскому народу.

## РАЗВИВАТЬ ДЕМОКРАТИЮ

...Не было еще такого никогда. Собрались жители нескольких многоэтажных домов и решили выбрать домоуправа и техника-смотрителя. И тут можно было убедиться: при широкой демократии и большом коллективном спросе кто попал на такие должности не попадет.

В практике подобного не было. А сегодня, обсуждая проект Закона о социалистическом предприятии, вносится предложение, чтобы в документе отразить и этот вопрос. «Да, — соглашается начальник жилищно-эксплуатационного участка К. В. Винокурова, — для дела польза была бы несомненная. В документе позиции все чисто производственные, надо внести поправку о социальных учреждениях». Слесарь-сантехник А. Д. Кожевников добавил: «Такой подход отвечает настроениям трудящихся».

Все больше людей включается в обсуждение проекта Закона, в котором реализуется одна из важнейших установок XXVII съезда КПСС на эффективное использование непосредственной демократии. На никелевом заводе, например, в единый политдень в беседах приняло участие 450 человек.

Обсуждение показывает, что документ получает единодушную поддержку трудовых коллективов. Вместе с тем, в нем выявлены неясности, вносятся предложения по улучшению содержания. Эти замечания поступают и в редакцию. Среди тех, кто высказал свои соображения — водители автоколонны № 4, руководители и рабочие завода «Реммелиормаш», рабочие механического завода, мебельного цеха, ПАТО.

Есть предложения, которые касаются и самого названия Закона. Почему указано однозначно: «предприятие (объединение)». Это же разные формы организации производства, что признается в I статье, а потом сделана единая форма.

Такие есть рассуждения: как будут складываться взаимоотношения руководителя с коллективом — принимаю решения совместно, а отвечать лично начальнику? Не понятно: директор завода отчитывается перед трудовым коллективом, а вышестоящий начальник перед кем отчитывается? В статье 6 пункт 3 следует внести добавление: руководитель избирается общим собранием «из ранее утвержденного резерва кадров».

Много споров о совете трудового коллектива и его отношениях с хозяйственными руководителями и профсоюзом. Некоторые высказывают опасения, что с внедрением самоуправления сузится сфера деятельности профсоюзных организаций. Ответ на опасение мы найдем в докладе на XVIII съезде профсоюзов: «Это совершенно неправильно, товарищи!.. Профсоюзы могли бы взять на себя заботу о становлении советов трудовых коллективов, обобщении и распространении опыта их деятельности». У них цели едины, но пути для решения разные. А вот по отношению с руководителем вносится предложение. В статье 7 говорится, что совет рассматривает вопросы расстановки кадров, а статья 8 дает руководителю право принимать решения о повышении или понижении в должности по результатам аттестации. Совет должен утвердить результаты аттестации.

Обсуждение проекта продолжается. Во всех коллективах надо использовать этот момент в целях развития общественно-политической активности трудящихся. И надо уже сейчас готовиться к работе в условиях, когда закон вступит в силу.



### ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ ГОДА

Заканчивают работу с кровлей крыши школы в микрорайоне машиностроителей строители бригады А. П. Чиркова из СУ № 2.

— Утеплители ложим с запасом, думаю, что в школе будет тепло, — говорит

звеньевой бригады Александр Тимофеевич Заплатин. — Да и работают у нас мастера этого дела, как, например, Борис Петрович Никитин.

На снимке: члены бригады, работающие на кровле: Г. А. Гладких, А. Н. Никитин, А. В. Запрудин.

Фото А. ШАНГИНА.

Первую оценку готовности к предстоящему весеннему севу дала в четверг аттестационная комиссия под руководством начальника инспекции госсельтехнадзора М. Бурмакина механизаторам совхоза «Клевакинский». В ходе аттестации, которая стала итогом механизаторского всеобуча, основное внимание уделяется знаниям интенсивных и индустриальных технологий. Кроме обычных занятий в хозяйствах, РАПО провело несколько семинаров по изучению

### ПОХОД БЕРЕЖЛИВОСТИ: ВАГОН В ТУПИКЕ

## ЭСКИЗЫ ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

— Виктор Григорьевич, вы нарушаете технологию погрузки, — высказали мы претензию директору завода В. Г. Загородневу. — Для контроля нужны эскизы порядка погрузки.

— Будет сделано, — заверил В. Г. Загороднев.

Проходит неделя, вторая. И снова: — Будет сделано. Уже видел чертеж, как будем крепить груз.

Много раз ему напоминали об элементарном нарушении правил безопасности движения на железной дороге. А на этой неделе все свое время только и посвящали этому, чтобы где-то вдали от Режа не случилось беды с вагонами, за-

передового опыта. Так, на районном семинаре в «Глинском» была показана прогрессивная техника для сева, ухода и уборки кукурузы и корнеплодов, в «Режевском» — картофеля, им. Ворошилова — зерновых по интенсивной технологии.

Вторым этапом экзамена перед севом станет традиционный весенний смотр

груженными изделиями ЖБИ.

Порядок должен быть железный, правила установлены для каждого вида продукции. Эти эскизы предусматривают поэтапный ход погрузки, какие используются прокладки, как проводятся стяжки, какой вес груза, размеры и т. д. Эскизов не имеют многие, но они будут у всех, потому что «на глазок» абы как погрузку запретим.

Но надо ведь еще и грузить или выгружать вовремя. Возьмем тот же завод ЖБИ «Промстройиндустрии». Недавно в их адрес пришел цемент. Так этот бедный вагон № 93644854 простоял 42 часа при норме четыре. Постигла

## К ВЫСОКОМУ РУБЕЖУ

Подходит к концу сезон лесозаготовительных работ, но накал соперничества между участками и бригадами нарастает. Коллективы стремятся выполнить высокие социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября, ответить ударным делом на Обращение Центрального Комитета партии к советскому народу.

Лидирует в соревновании коллектив гаража, возглавляемый А. С. Чудовым. При плане 14,6 тысячи кубометров леса вывезено с начала года 16 тысяч кубометров. Обеспечили успех, прежде всего, водители лесовозных машин А. Н. Якимов, А. А. Голодин, А. В. Поздеев, В. С. Мерзляков.

Крутой подъем берут бригады на погрузке и вывозке осмолы. На этом участке производства в прошлом году была впервые создана экспериментальная бригада. Сейчас по подрядным заданиям трудятся два коллектива, возглавляемые Г. Г. Хисамиевым и Ю. А. Ряковым. Трудно определить победителя. Бригада Ю. А. Рякова из девяти человек вывезла четыре тысячи кубометров осмолы при плане 2,7 тысячи, а бригада Г. Г. Хисамиева на сто кубометров меньше, но в ее составе восемь человек. Бесперебойную вывозку осмолы обеспечили водители А. В. Гимранов, В. Н. Слодцов, А. А. Ноговицын, А. Д. Маслов и А. П. Титов.

На нижнем складе, где производится разделка хлыстов, лидирует бригада молодого коммуниста В. Р. Хананова.

Участок разделки хлыстов и отгрузки продукции, которым руководит коммунист А. Н. Бирюков, выдал уже сверх плана 250 кубометров деловой древесины.

И СЫЧЕВА,  
старший инженер  
по технормированию.

## ПРЕДПОСЕВНОЙ ЭКЗАМЕН

техники. Как обычно, он будет проходить в форме взаимопроверки. А пока выстраиваются в ровную линейку прицепная техника, покрываются голубиной колесные тракторы. Второго апреля начинается смотр техники.

Г. АНТОНОВ,  
заместитель председателя РАПО.

такая участь и платформу № 43498286, которую при нормальной организации труда и при соблюдении правил можно было загрузить за 1 час 10 минут. И что же? 51 час продолжалась погрузка. Это уже совсем никуда не годится.

Но директор завода по-прежнему бодро заверяет:

— Простой сократим...

На этом предприятии бывали случаи, что входили в норму, ускоряли оборот вагонов. Но вот опять сбой. Не хватает организованности, чтобы удержаться на высоте.

В. ПОЛИЩУК,  
руководитель рабкорвского поста  
на ст. Реж.

# ПАТРИОТ РОДИНЫ



—Оля, ты уже большая, одевайся скорее, — назидательно, на правах старшего, торопит Павлик сестренку, натягивая варежки, но видя, что у Оленьки, а ей только что исполнилось два года, не получается с шарфиком, и ни мама, ни папа не спешат на помощь, снова стягивает варежки и спешит на помощь.

—Я сама, — заявляет Оленька.

Сама... Самостоятельность и трудолюбие присущи Соколовым с детских лет, поэтому-то и известна славы ми делами в пос. Быстринском династии Соколовых, начало которой положили Соколовы Федор Алексеевич и Клавдия Степановна. Вместе трудились, вместе детей растили, радость и трудные минуты поровну делили, четырех сыновей вырастили, и внуки — здоровые побег. Семейный стаж одного из сыновей, Анатолия, невелик — пять лет, но за эти годы заложены прочный семейный фундамент, который содержит взаимопонимание, доверие, преданность, уважение. Без этого супружеская жизнь просто невозможна, — так считают и Анатолий, и Лена.

—А как в отношении равноправия?

—Равноправие во всем, кроме одного: мужчина в любом случае должен оставаться мужчиной и большую часть забот брать на себя, — считает Анатолий. Спрашиваю про семейный бюджет.

—Семейный бюджет, если учесть, что Лена дважды была в декретном отпуске... А впрочем, это не

◆ В КРУГУ СЕМЬИ

## НАДЕЖНЫЙ ПРИЧАЛ

У Соколовых такая традиция: майскими днями, когда празднует страна Победу, собираться вместе, помнить своих семейных героев, отдавших жизнь за Жизнь.

Отец Федора Алексеевича Соколова погиб под Смоленском. Почтальонка принесла похоронку, и он, тринадцатилетний, прибежал к матери, но ничего не смог ей сказать, расплакался и убежал.

Погибли братья отца, братья Федора Алексеевича. Дмитрий после ранения возвратился домой, подлечился, поправился и снова ушел на фронт, и не вернулся... Теперь, когда Соколовы собираются все вместе, оживает память, звучит гитара и песня о той войне, которая подкосила крепкую большую семью. Но они живут, работают и верят: будет мир — будет и счастье.

самое главное. главное у нас есть сын и дочь, а бюджет будет, ведь мы оба работаем.

Эту молодую семью я знаю четыре года и уважаю за самостоятельность. Непринужденность, искренность, душевный покой царит в этом доме, и кажется, ничто не сможет нарушить эту гармонию, в ссоре просто не верится. Но Анатолий возражает:

— «Коротких замыканий» в семье невозможно избежать. Важно, чтобы они были действительно короткими. Следует как можно быстрее принести взаимные извинения и восстановить нормальные отношения, после чего причина ссоры и сама ссора должны быть окончательно забыты.

Этого же мнения и Лена:

— Быстро бежит время. Первые встречи, споры, мы оба были в комитете комсомола, и тогда случались разногласия. Все правильно

но и в работе они бывают, и в семейной жизни. Нас объединила комсомольская работа.

Анатолий — коммунист, общественной работы прибавляется, хотя с рождением дочки времени в обрез. Молодые супруги одиночны: свободного времени просто нет. Ведь есть дети.

— Выросли бы хорошими людьми... И не было б войны... А пока — чтобы были здоровыми, а то нет-нет, кто-нибудь и приболеет, хотя и прогулки на воздухе ежедневны, и при любой погоде.

Услышав о прогулке, дети с радостными возгласами побежали в коридор одеваться. Баграй, четверногий друг Павлушки и Оленьки, стоял уже у двери, а внизу их ждали санки «на двоих», сделанные руками отца.

А. СУРИНА,  
внештатный корр.

◆ НАСЛЕДНИКИ СЛАВЫ

## ПО ДОЛГУ И СОВЕСТИ

Как всегда в трудную минуту, народ пришел на помощь Чернобылю. На станции по сей день работают посланцы разных областей и городов страны. По долгу и совести работали в Чернобыле режевляне. Это загрузчик шихты плавильного цеха никелевого завода Л. И. Попов, рабочий ПМК-6 В. И. Белоусов, слесарь СПТКАТ В. В. Мелкозеров, тракторист подсобного хозяйства п. Быстринский Л. Б. Каркин, слесарь-монтажник «Уралметаллрмонтаж» М. А. Осинцев, рабочий шестого цеха механического завода А. Н. Борисов.

Пришли в город сообщения о самоотверженной работе в Чернобыле инженера механического завода Валерия Александровича Платача, который личным примером увлекает подчиненных в трудной работе. Авторитетный руководитель, честно исполняющий свой гражданский долг, — так сообщают землякам-режевлянам о работе в Чернобыле

## ГОРДИМСЯ!

Мне, ветерану, инвалиду Великой Отечественной, особенно приятно встречи с ребятами, исполнившими свой интернациональный долг в Афганистане. Сегодня этих обыкновенных советских парней мы называем «афганцами», и за этим словом нелегкие испытания, проверка мужества, всей жизненной позиции человека, за этим словом — права нашего социалистического строя, нашего народа, воспитывающего в своих юных поколениях высокий патриотизм и готовность прийти на помощь другому народу, борющемуся за справедливость.

Вспоминаю свое детство. Тогда была Испания, интербригады, и мы, мальчишки, мечтали помочь правому делу в далекой неведомой стране. Но мы были еще мальчишки, а чуть повзрослели — тут война пришла на родную землю. Выгнали врага, освобождали от фашистского рабства страны Европы, и гибли за них так же, как за свою Родину, выполняя свой интернациональный долг.

А сегодня у юношей Афганистан. Наши внуки доказали здесь, что достойны славы победителей минувшей мировой войны. Для них вот это правое дело выпало утверждать на Земле, и тут мне не в чем упрекнуть современную молодежь. Достойны! Горжусь. Они — в первой шеренге.

директора межлесхоза Николая Петровича Соковнина.

Руководил подразделением экскаваторщиков Владимир Иванович Белов с никелевого завода. Неоднократно поощрялся за работу, лично принимал участие в дезактивации Припяти. Знающим специалистом показал себя Виктор Иванович Козырев, специалист треста общепита. В его ведении были продовольственная и вещевая службы, принимал участие в дезактивации крыши третьего энергоблока АЭС. За четкую работу В. И. Козырев поощрен руководством как грамотный, авторитетный специалист.

Практическая помощь режевлян на трудовом фронте Чернобыля оценена высоко. Наследники боевой и трудовой славы режевлян с честью выполнили свой долг.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Разговариваю с Юрием Блиновым, который служил в составе ограниченного контингента Советских войск в Афганистане. Как служба изменила представления о мире, о жизни, о своем месте в ней?

Юрий вспоминает весну в Афганистане, суровые, молчаливые горы, колонны тяжело груженных автопоездов... Другая жизнь, другие заботы, — там произошла переоценка ценностей. Другому увидел все: свою прекрасную мирную родину, свой долг перед ней, перед жизнью, перед всем белым светом — мир, нужен мир всем народам. Это самое главное для людей всех наречий — мир! За него надо бороться, надо работать.

Юрий Дмитриевич сейчас председатель сельского Совета в Арамашке. А вообще-то он и до, и после службы был трактористом, хлеборобом, самым мирным работником на земле. У мирного хлебороба боевая награда на груди.

Как не гордиться нам, воспитавшим достойную смену. В надежные руки передали ветераны свою боевую и трудовую эстафету.

В. ПИСКОВ,  
член внештатного отдела редакции по патриотическому воспитанию.

### ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ

◆ СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## ОТЛИЧНИК

Чтобы стать отличником Советской Армии, нужно многое: программу боевой и политической подготовки усваивать на высокие оценки, успешно справляться со своими служебными обязанностями, товарищам помогать в овладении воинской специальностью и командиром быть опорой.

Режевлянин Виктор Асташкин служит отлично. Все, что выше сказано, — это о нем. И добрых слов о молодом бойце добавить к тому можно много. Ведь нельзя не сказать, что Виктор — секретарь комитета ВЛКСМ, а это большая и серьезная работа, с которой он справляется хорошо, как

со всяким делом, которое ему поручено. Проводит беседы с личным составом, учит дисциплинированности, исполнительности личным примером. Он отлично знает оружие и владеет им, добивается успехов в боевой подготовке. Старший музыкант военного оркестра, Виктор также дружит со спортом, и физические нагрузки для него не сложны.

Командование части не раз поощряло молодого бойца. И нагрудные знаки на его гимнастерке — это за отличную службу.

А. СКВОРЦОВ,  
командир подразделения.

◆ ГАЙДАРОВЦЫ ВОСЬМИДЕСЯТЫХ

## Благодарны за помощь

Мы — Георгий Николаевич и Зоя Никитична Стафеевы, пенсионеры, нам по 83 года. Дед фронтовик, у него отняли недавно ногу. Сами ничего делать не можем, но не остались одиночками... К нам пришли ребята из школы № 10, очистили двор от снега и перенесли дрова под крышу. Большое спасибо учащимся 5 «а» класса С. Швецову, А. По-

пову, А. Боракову, С. Нецаеву и девочкам 7 «б» класса (к сожалению, не знаем их фамилии) за эту помощь. И, конечно, наша сердечная благодарность директору школы Валерию Борисовичу Львову, учителям, воспитывающим чуткость и деловую хватку у ребят.

СТАФЕЕВЫ.

## ◆ ОПЕРАЦИЯ «ПОИСК» ОТЗОВИТЕСЬ!

В феврале исполнилось 44 года с тех пор, когда в грозном 1943 году совершил свой бессмертный подвиг гвардии рядовой Александр Матросов. Сорок четыре года прошло с тех пор, когда Саша Матросов за минуты до рокового боя стал коммунистом.

А в детстве он тоже был пионером. Он много читал, хорошо учился — пионеры всего детдома брали с него пример. И потом, став комсомольцем, Саша был впереди. Его имя не сходило с Доски почета. Все это время у Саши была мечта: хотел быть моряком. Но свершению этой мечты помешала война.

Сейчас тысячи отрядов, дружин нашей страны носят имя коммуниста Матро-

сова. В прошлом году нашему отряду тоже присвоили имя Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матросова.

Мы собираем материал о герое, ведем переписку с командиром части, в которую навечно зачислен Александр Матвеевич, с музеями на его родине и месте гибели. Смотрели фильм о нем. Летом отряд собирается в Великолужскую область, в деревню Чернышки.

Отряды имени Матросова, отзовитесь! Мы можем обменяться материалами, адресами, будем дружить — ведь у нас одна дорога поиска.

М. СОЛОВЬЕВА,  
командир отряда имени А. М. Матросова 6 «а» класса школы № 10.



Хочу рассказать о том, как прошла в нашей Черемисской школе неделя антафашиста. В первый день мы собрались на митинг, посвященный юному герою-антафашисту. На нем пели песни «Бухенвальдский набат», «Гимн демократической молодежи» и другие на русском и немецком языках.

Затем все классы представили плакаты, которые

◆ МИРУ — МИР

## ЕСЛИ ДРУЖНО, ЕСЛИ ВМЕСТЕ

мы выразили свой протест против войны, солидарность с борющимися за мир.

Впервые в нашей школе клуб интернациональной дружбы организовал ярмарку солидарности, которая очень понравилась и запомнилась ребятам. В ней активно участвовали все уча-

щиеся с 3 по 10 класс. И чего здесь только не было! Великолелно изготовленные вещи, необходимые в хозяйстве, кухонные и другие принадлежности, изготовленные руками ребят. Деньги, вырученные на ярмарке солидарности — 327 рублей 44 копейки, — пере-

числены в Фонд мира.

В конкурсе рисунков «Мы голосуем за мир» участников тоже было много.

Конкурсом стихов о мире закончилась наша «Неделя антафашиста».

Е. НАЗИМКИНА,  
председатель КИДа.  
с. Черемисское.

ОРИЕНТИР — СЯРОС

# КАК ДАЛЬШЕ ЖИТЬ

РЕЙД ПЕЧАТИ

## «Металлургу» с «Уралочкой»

ПОРЯДКА не было в службе, — такая запись в один из мартовских дней сделана в Книге жалоб и предложений столовой № 11.

Целая группа посетителей признает, что наша бывшая «Уралочка» — лучшая столовая, — говорят здесь. — Мы соревнуемся за высокую культуру обслуживания, а тот одинокий жалобщик непонятно, что хотел.

Но надо же такому случиться: в эту самую минуту разговора к нам подошел посетитель «одиночка» и возмутился:

— Люди на разносы обеды набрали, а где кассир?

Восемь минут прошло после открытия столовой, а кассира на месте не было. Заведующий пошел на розыски.

Столовая № 11 не на плохом счету, здесь умеют готовить. Но в стремлении к лучшему надо «не вообще» обслуживать культуру, а каждого в отдельности.

Возможно, жалобщик имел в виду что-то другое, но мы обратили внимание на это: в ваннах для мойки посуды вода должна быть горячей в пределах 70 градусов — было до 34, дезинфицирующих средств нет, на бачках и ведрах — стертая маркировка, из плитой висят шматки облупившейся краски, в буфете грязно, одну холодильную камеру нужно капитально отремонтировать в другой агрегат не в порядке.

Сами по себе упущения не такие уж сложные, если на них вовремя обратить внимание. Их и вообще могло не быть. Это признает и директор треста общественного питания Т. С. Болотова: краску можно достать, камеру можно поштукатурить и выполнить там другие работы — затраты небольшие. А руководитель Режевского пункта треста «Росторгмонтаж» В. В. Соловьев уверяет: за полдня могут приварить крепления к агрегату, но «столовая помалкивает...». Здесь глядят на недостатки, да не видят их, хотя в столовой создана даже группа НОТ.

ВОПРОСЫ улучшения культуры обслуживания всегда на первом плане. Но особенное значение им придано сегодня, когда уже надо быть готовым к весенне-летнему сезону. Сейчас самый ответственный период в системе общепита, а рейд показал: не везде к нему подошли серьезно — и в санитарном отношении, и в техническом. Уж на что рестораны — флагман общепита, а дела, как на захудалом судне. Не увидели бы — не поверили: в святая святых для продуктов — в холодильных камерах плесень, вид здесь как в бане «по-черному».

В «Хрустале» и с плитам не порядок, и с жарочными шкафами, с полами. Здесь по горло ремонта, а директор Г. Д. Пинаева разводит руками — некому делать.

Замечено, где много толков, там мало толку. О каком высокопроизводительном труде, как определено у всех обязательствами, можно говорить, если в столовой № 9 в кондитерском цехе нет условий для мытья рук, в столовой школы № 10 на днях перегрузили картофелем лифт и вывели его из строя, почти везде не чистят жарочные шкафы, картофелечистки выводят из строя, потому что клубни загружают в них с грязью.

МЕЛОЧИ? Не скажите. Когда-то считали мелочью недоделки в кафе «Металлург». Теперь вопрос вырос в огромную проблему. И тенденция к тому, что она будет возведена в степень. Всего не рассказать, перечислим только кое-что: горячее водоснабжение плохое, холодильные камеры требуют ремонта, канализация в неисправном состоянии, вентиляция работает неэффективно, нарушается режим мытья посуды, протекает крыша, потолки почернели, светильники поломаны. В прошлом году главный врач санэпидстанции Р. Л. Хузин рассмотрел семь актов обследования и выносил постановления о приостановлении и запрещения эксплуатации этой столовой с громким названием «кафе». А желаемых перемен все нет.

Кодиртер Т. Ф. Потапова, которая возглавляет профсоюзный комитет, с горечью говорит:

— Как в таких условиях организовать соревнование за высокую культуру обслуживания?

Заведующая столовой Н. Т. Пасова ничего не говорит, она плачет. Идет обед, а на мойке опять потоп, уже пол на кухне заливают. Куда звонить, куда бежать? И чем все это кончится? Нарушения санитарно-технических и санитарно-гигиенических норм и правил ставят их предприятие в

ряд объектов эпидемиологически опасных. Какие тут могут быть слова?

— Все недостатки отмечены правильно, — признает директор треста общепита Т. С. Болотова. — Нужен ремонт «Металлурга».

— И что же, Тамара Семеновна? В прошлом году в кафе не провели даже текущий ремонт, хотя обязательствами это предусматривали. Неужели никелевый завод, давший при рождении кафе свое имя ему, обидит родное дитя?

Директор треста медлит с ответом. Видимо, она знает, как металлурги обидчивы, если их ненароком задеть. А они-то сами, как же так — спихнули с недоделками «родное дитя» в аренду и помалкивают. Правда, на сумму арендной платы обещают часть дыр залатать, но расходы нужны раз в пять больше. Да и насчет мизерной помощи точности пока нет.

НА ТЕРРИТОРИИ завода металлурги стараются следить за своей столовой, за забором завода дело для них чужое. Такая позиция и у других предприятий. Когда столовая № 9 входила в ведомство строителей, там еще что-то делали, а теперь кто в поселке Быстринский поможет? «Шабашников будем набирать», — пояснила заведующая А. Ф. Тутынина.

Нет у наших заводов чувства гордости за свою фирму. Им бы соревнование устроить, чья столовая лучшая в городе, а не торг вести. Послушали бы руководители никелевого, как в гостинице постояльцы из Москвы, Еревана, Днепропетровска советуют новичкам сходить лучше в магазин за банкой консервов, чем в «Металлург». И катится по Союзу недобрая слава о режевском хлебопечении. Вот он какой оборот.

Наши размышления сделаны в порядке напоминания руководителям и коллективам промышленных предприятий, что в их помощи очень нуждается общепит. Но сам трест, он же должен содержать в порядке то, что арендует. О наполеоновских планах кричали, когда создавали новую контору. Обещали крепкий фундамент для развития всей системы, а получился слабый пол.

В тресте стараются убедить, что просто изматываются, лишь бы только людям сделать добро. Если бы!

НЕТ, не совсем, конечно, все плохо. Тамара Семеновна, директор треста, в этом права. Есть повара хорошие, бывают меню разнообразное, иногда даже качество блюд отменное, разные выставки проводятся. В прошлом году на 83 тысячи рублей реализовали сверх плана продукции собственного производства.

Но, отметив это, вернемся к теме нашего рейда — разговор сегодня о другом. О том, как выглядит общепитовский сервис. План и раньше выполнялся, а вот сами столовые с тех пор лучше не стали. И новое не дает ростки.

Сколько приятного могли получить режевляне, если бы буфет кафе «Металлург» имел другой профиль — скажем, стал баром «Сладкоежка» с электрофризером и миксером. Есть буфет во Дворце культуры «Металлург», его превратить в коктейль-бар. Буфет ресторана — это бар «Десертный».

Чтобы не увлекаться, спросим: вам нравится? Только откроем секрет — не наша это фантазия, как и решение кафе «Снежинка» сделать «Детским» с установкой электрогриля и электрофризера. Это из обязательств треста в 1986 году. Были намечены и другие пути, чтобы улучшить обслуживание трудящихся.

Порядовали в этом году чем-нибудь хотя бы своих? Был составлен план организационно-технических мероприятий по работе оборудования в весенне-летний период. В столовой № 2 намеревались заменить холодильную камеру и хлеборезку — не получилось. В столовой № 3 надо было заменить взбивальную машину — не заменили. Намечали менять мясорубку, посудомоечную машину и еще взбивальную — напрасные слова. Это речь о пунктах плана, выполнение которых обозначилось февралем-мартом. На пункте «Росторгмонтаж» готовы были к работам, но зря прождали сигнала из треста.

СОЧЕНЬ простой жалобы мы начали наш рейд по предприятиям общественного питания, а натолкнулись на стену проблем.

Ф. КОЛМАКОВА, химик-лаборант СЭС, Е. ХИНКИНА, санитарный врач, П. ЯКИМОВ, водитель ПАТО, А. АЛТУХОВ, корреспондент газеты.

ИДУТ ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

## ПЫТЛИВЫЙ УМ И УМЕЛЫЕ РУКИ

могут изготовлять рейки, строгать доски, заточить ножи для рубанков. Учредился УПК кружка «Металлист» создали станок для изготовления черенков для топач. А такую резьбу по дереву, какую представили учащиеся школы № 10, редко встретишь и в магазине, где продают сувениры.

Никак не обошлось в этой мужской затее без девочек. Они представили целый фронт декоративно-прикладного искусства, от которого «отступили» мамы, вроде бы все умеющие делать.

Весенние каникулы в самом разгаре, и наверняка пытливым ум и умелые руки наши себе применение.

А. ШАНГИН,  
Фото П. МАКСИМОВА.

Выставка детского технического творчества школ города и района, открытая во Дворце культуры «Металлург», удивила главным образом пап и мам, всех взрослых людей. Удивление и от того, что тебе такое иногда не приходило в голову.

Летчик-испытатель Коккиняк в своих воспоминаниях писал: «Летал на всем, что только может летать». Вряд ли только видел он такой летательный аппарат — в виде старинного русского топора, который изготовил Толя Беляев, учащийся школы № 5 (он занимается в авиамodelном кружке СЮТ). А учащиеся УПК пошли другим путем — взглянули на самое простое, да и уже почти забытое — изготовили действующую модель парового двигателя.

Пока промышленность никак не может освоить выпуск станков для домашних мастерских. Учащиеся школы № 3 изготовили станки сами. Эти машины



◆ ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

## ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ...

Слетом юных краеведов школ города и района начались весенние каникулы. Ребята съехались не только отчитать о проделанной работе, поделиться опытом, но и показать свое мастерство.

Кто, как не краеведы — организаторы и участники экскурсий, поход? А без песни поход — не поход, что и доказала краеведческая группа школы № 44, завоевав первое место в этом конкурсе. А если не умеешь ориентироваться на местности? Тогда и заблудиться недолго, — в этом постарались убедить всех черемисские школьники.

В программу соревнований слета входила подготовка докладов по тематике, посвященной 70-летию Великого Октября. И здесь преуспели ученики из Черемиски. А в следующем конкурсе по истории родного края «сразились» капитаны команд, и вопросы задавали друг другу сами. Знают и любят родной край Алена Ланкина из школы № 1 — у нее первое место, второе — у Светы Орловой из школы № 10, третье — у Оли Тагильцевой из Ленеvской школы.

Особый интерес представляла выставка работ краеведов. Здесь традиции советского народа в годы гражданской войны, героико-трудовые будни и борьбы за мир в наши дни. И все это отражено в стендах с фотографиями, красочно и содержательно оформленных альбомах, витринах. Особое внимание уделяется преемственности поколений. Школа № 10 представила стенд с фотографиями

героев революции, Отечественной войны, чьи имена носят улицы и дружины школ города, а рядом на стенде фотографии выпускников школы О. Кудесникова, А. Документа, которые с честью несли службу в Афганистане.

Там, где интенсивно ведется поисковая работа в школе, там интереснее и содержание музея, и формы работы. Знакомство с выставкой черемисских краеведов убеждает в этом. Здесь представлены подарки уральских писателей В. Кудрявцевой, Л. Сорокиной, Е. Хоринской. Фотографии Петра Дьякова (героя песни «Прокажи нас, Петруша, на тракторе»), подарил корреспондент ТАСС В. Д. Кушанов, он же подарил ребятам слайды, которые используются в работе на уроках по школьной программе. Целенаправленно ведется работа по истории Ленинского комсомола, впечатляюще прошла встреча комсомольцев 20-х годов, которые встретились через 60 лет в д. Воронино.

А вот начинает свой рассказ экскурсовод школы пос. Озерной, и ребята узнают, что мрамор гранитного карьера используется для строительства Свердловского метро, первый житель их поселка — К. Ф. Петров, во время войны пропавший без вести (в Чехословакии была его могила) оказался жив. Он

почетный гражданин чешского города Чадцы.

Ребята из Ленеvской школы привезли на слет краеведов маленький уголок «Комнаты крестьянского быта»: туески из бересты, фонари, керосиновые лампы, денежные знаки, одежду, подставку для лучины.

Хранить историю родного края, села, города — первоочередная задача краеведов, ведь с этим связана вся жизнь наших, наша биография. Перед нами альбом о трудовой династии Мокиных, их жизненный и трудовой путь в родном селе.

Не стало еще одного участника Отечественной войны Н. Ф. Серебренникова, но его награды переданы в дар музею его жена Живут славные традиции советского народа, а хранит их и много поколений.

Закончилась экскурсия по выставке, подведены итоги соревнования слета и работы музеев за отчетный период. Победителем названа Черемисская школа, второе место — у школы № 1, третье — у юных краеведов с. Глинское.

Хорошее начало в этой интересной работе у школ № 10, 46 и 44. Любопытно, у победителей появятся конкуренты, так как поисковая работа продолжается. Летом начнутся экскурсии, походы по родному краю.

А. НИКИФОРОВА,  
педагог.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

